

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 13

ADMINISTRACION
- 6 -
REPRESENTA
Carral Lasso, Núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pes. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjera, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEPTO

LA CRISIS OBRERA EN LA PROVINCIA

UNA INICIATIVA DEL ALCALDE DE PRIEGO

El alcalde de Priego, don Víctor Rubio Chavarrí ha concebido la plausible idea de convocar a una reunión a los alcaldes de todos los pueblos de esta provincia, para estudiar y proponer los medios de solucionar la crisis obrera.

Con este fin ha dirigido a todos los alcaldes el bien meditado escrito que con gusto reproducimos a continuación.

Distinguido compañero:

A nadie se oculta, y menos a nosotros que venimos consagrando caudalmente a su solución, todo nuestro esfuerzo, la gravedad, por la extensión como por la extensión, de crisis de trabajo que vienen padeciendo todos los pueblos de nuestra provincia.

Manifestada como causa inmediata la absoluta carencia de aceituna el año anterior, estaría en vísperas de resolverse por el transcurso del tiempo si este no se produjera tan inerte, pero la depreciación subsecuente de los granos y carnes, la del aceite de la anterior cosecha, sobre todo durante su recolección, y el uso de tiempo transcurrido desde la mala motivado igualmente una crisis patronal o de numerario que hace prever que por espléndida que la naturaleza quisiera mostrárenos no nada tener término aquella hasta la próxima cosecha de aceituna.

Además ambas crisis constituyen modo de un círculo vicioso de agravación ascendente y recíproca, por tanto la carencia de recursos de los patronos disminuye los medios de ocupación de los obreros y, a su vez, coloca al lado de estos y como ellos incesante demanda de trabajo a los pequeños propietarios que por haber consumido sus recursos y no haberles posible encontrar crédito quedan sin otros medios de vida que su trabajo personal, así como los obreros, etc., desocupados por el oblitado estatismo de los patronos.

En los giros de este círculo solo escasea de manera casi general, saliendo los escasos privilegios de la fortuna, la desnuda realidad del hambre, desprovista ya de sus ropajes fantasma. Y tras el hambre la ineludible reanuda, que por inexorable fuerza nos traerá el desorden y en último término la anarquía social, de lo que no podríamos salir sino desde una fatal emigración de brazos que por constituir el factor hábito de toda riqueza, disminuiría sensiblemente la nuestra tras la obligada ausencia de aquellos.

La crisis de numerario, por otro lado, hace imposible la adopción o continuación para la solución de la crisis de los remedios que se han venido empleando o podemos emplear conforme a las facultades que el uso o legales de las Corporaciones que presidimos. Ni el alojamiento ni el presupuesto extraordinario para obras municipales pueden ya servir para la mayor parte de los patronos, faltos de recursos económicos.

Tampoco puede ser solución la escasa atención dedicada hasta ahora a este problema por el Gobierno anterior, pues no han llegado al ocho o diez millones los obreros intermitentemente empleados en la reparación de carreteras, ni puede serlo las cantidades últimamente libradas para obras determinadas y cuyo mayor número lo constituyen los materiales, lo será siquiera el famoso crédito de ocho millones de pesetas, distribuidos entre tres ministerios y por aplicación de muy poca eficacia.

En este terreno planteada la cuestión, los últimos acontecimientos de Posadas y Córdoba, deben llamar aún más nuestra atención hacia la necesidad inaplazable de dar un pavoroso problema solución meditada, eficaz y duradera; y para ello, teniendo, que siéndonos común aquel deber serlo igualmente nuestro esfuerzo, surgiendo como primer paso obligado la necesidad de una reunión de todos los alcaldes de la provincia, lo más inmediata posible y que previo estudio colectivo de la actual situación, se ofrezcan y den solución de los Poderes instituidos.

En el inexcusable desarrollo de escasa modesta iniciativa me creo en el deber de señalar como extremos a tratar en esa reunión, sin perjuicio de los que en ella surjan, los siguientes:

Primero.—Magnitud de la crisis de trabajo y su expresión numérica por obreros de paro en cada término municipal.

Segundo.—Causas de la misma, tiempo probable de su duración y medio de solución.

Tercero.—Auxilios que deben prestarse a los patronos que lo necesiten,

su obtención, forma y condiciones de efectuarlo y

Cuarto.—Nombramientos por elección de una comisión gestora de los acuerdos.

En el sentido de solución inicial me atrevo a proponer la siguiente:

Primero.—Que a semejanza de los anticopios que las Diputaciones provinciales conceden a los Ayuntamientos para la ejecución de los caminos vecinales, el Estado por sí avalando las operaciones de crédito necesarias conceda a los mismos para obras municipales un anticipo igual como máximo al importe de las contribuciones directas de cada término municipal, y también a semejanza de como las Diputaciones provinciales se cobran de aquellos anticopios, el Estado o las entidades bancarias prestamistas se cobren de estos otros en plazo de veinte años con tanto por ciento sobre aquellas contribuciones directas en el que se incluyan intereses y amortización, y se descuente el tanto por ciento que al Estado correspondiera en la solución de la crisis como mal extraordinario cuya atención entra dentro de sus fines.

Segundo.—Que por la institución del crédito agrícola sin gastos y con hipoteca, puesto que los patronos carecen de productos que entregar en prenda, se faciliten préstamos a los propietarios por plazo de cinco años, nombrándose para ello representantes de aquella institución en las cabezas de partido.

Como acicate de estudio y discusión consideramos bastante lo expuesto y por consiguiente omitimos cuanto afecta al ulterior desarrollo de las ideas expuestas y que sería tratado en la reunión, junto a las demás soluciones que cada concurrente libremente ofrezca.

Para llegar a esa reunión en último término es inexcusable que por V. como por los demás compañeros de la provincia y por el medio más rápido posible se manifieste a la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, si se dispone a asistir a ella, y si como espero logro que todos los compañeros que presten su aquiescencia, con dos días de anticipación directamente y por la Prensa convocada a ella, señalando como punto de reunión la capital y probablemente como local el Salón del Círculo de la Amistad.

En espera de su más pronta contestación y con este motivo, me es grato ofrecerme de V. affmo. amigo q. e. s. m.

Victor Rubio Chavarrí

DEVOCIONARIOS

Medallas, rosarios, crucifijos, estampas de primera comunión Extenso surtido.

Librería Luque. Diego León, 8

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por resistencia, seguida en el juzgado de esta capital, contra Antonio Arjona.

La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Espina y la representación al procurador señor Austria.

En la misma Sala se verá la causa por uso de nombre supuesto, instruida en el juzgado de Montoro, contra Juan Mediano.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Ortí.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa por violación, procedente del juzgado de Fuente Obejuna, contra Francisco Rodríguez.

Le defenderá el abogado señor Colinet y le representará el procurador señor Castiñeira.

En la misma Sala se verá la causa por daños, seguida en el juzgado de Montoro, contra Juan Gallego.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor García Ceballos y al procurador señor Guerrero.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por Donato Valero Sáez, contra acuerdo del alcalde de Lucena, fecha 29 de Diciembre último por el que decretó la destitución del recurrente de su cargo de vigilante del resguardo de arbitrio.

DIVAGACIONES

Mi amigo acababa de leer a Schopenhauer. La literatura del filósofo alemán, se adentró en él, torturándole el alma. El autor que definía a la mujer como "animal de pelos largos y uñas cortas" vaticinaba mal el porvenir, y estragaba de su sátira amarga y cruel, el cerebro de mi pobre amigo.

Janiás, la mujer, tuvo menos pelo y mejor cuidado. Hasta ahora ella, fémica, no había dispuesto de un "polisoir" en su tocador, ni de una serie de pomos que de manera rápida y perfecta, le transformaran las uñas "largas" y bien bruñidas, desde el color argénteo—pasando por el del oro viejo—, al del carmín chillón y asustadizo.

Schopenhauer para mi amigo fue una revelación. En aquel libro halló él su mejor breviario, y las mismas dudas, los mismos dolores y hasta las sombras que él sentía en su espíritu. No supuso que todo era en el gran pensador alemán, maquinación, bien hurdiada y trazada. Despecho y dolor. Pues Schopenhauer, fue un sentimental sin correspondencia. Husmeaba la dicha, la mujer, y a correo vuelto recibía desvío y tosquedad. De aquí que surgiera su odio. Y poco a poco reconcentrando en su ser ironía e impiedad, comenzaba a saetear con su pluma vigorosa, a quien para "don Juan" y para nosotros es "luz de donde el sol la toma".

Mi amigo quiso a una mujercita. Volcó en ella la copa de la sinceridad, y a cambio halló desdén e incomprensión. Ese día supo del dolor de amor.

Fue el drama vulgar de tantos: el hombre que puso mucho de su alma en una mujer y que vé luego que esta mujercita no le quiere... Acaso por que ella no vislumbrara la pasión vehementemente, el mucho amor, la verdadera felicidad. O acaso también, por que le creyera uno de tantos sin pergeñar a través de su espíritu un fondo de gran verdad.

El me decía: Ella o ninguna. Mi respuesta inmediata: Ella u otra.

Pero mi amigo al leer a Schopenhauer se había enfrentado con la duda y el dolor. Y triste el alma, pensaba en ella, mortificándole el cerebro su imagen. Vana obstinación, cuando la vida—corazón de mujer—, no da a todos ni dá siempre esa divina llama de enamorarse.

El, que luchaba tras un cariño y una verdad, hallaba vacío y terquedad. Y no era la incomprensión, ni el olvido, era el sino, la fatalidad, que no hacía por la unión feliz de dos seres, que encañados,—ella bonita y discreta aunque algo adusta— él, romántico y pasional—, hubieran llegado a construir un hogar en el que, presidieran el amor y la razón. Pero mi amigo, perseverando, esperando a esa idea tenaz y firme, en ese verdad, no escuchó mis consejos. No bastó a apartarle de esas lecturas, por las que él, "amateur", no correspondido, estaba al borde de la desesperación. Y a mis palabras insistía, como un eco: Ella o ninguna.

Entonces le hablé de los días de sol y de los ojos de las mujeres. De las dulces y sempiternas mentiras de la vida. De cómo el amor ha de conducirnos a la felicidad y desviarnos de la tortura y del dolor. De lo bueno y provechoso que debemos tomar de cada libro que leemos dejando la amargura y la desesperanza que encierran algunas páginas. Y por último, del por qué no debió forjarse—nubes de ilusión al fin—, castillos cimentados sobre las letras frágiles de un nombre femenino.

El, que olvidaba que la risa era un paréntesis de optimismo para el corazón, escuchando mis palabras seriamente pareció meditar. Pero al instante, preso de un mal incurable, repetía aquellos versos de Espronceda:

.....
sombras del bien que pasó,
ya te olvidó quien tu amas.

Enrique Castro
Córdoba, Marzo 1931.

PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Clínica R. Castellano
PLAZA DEL ANGEL, SIN NÚM. (SAN HIPÓLITO)
CONSULTA DE ONCE A CUATRO

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:
Don Angel Rodríguez Sánchez, don José Laguna Cubero, don Rafael Torres, don Antonio Latorre, don Miguel Cañas Vallejo y don José Martínez Moreno.

EL SAINETE DE AYER

¡Una cencerrada que acaba mal!

Esto de las cencerradas no tiene arreglo.

En cuanto un viudo, se atreve a contraer segundas nupcias con una joven, los envidiosos le obsequian con una cencerrada que no tiene fin.

No se asombren ustedes; los envidiosos son los que organizan la gracia para amargarle la noche de novio a la pareja más o menos feliz.

Yo afirmo que los envidiosos son los organizadores por qué, otra cosa no se explica.

Una protesta colectiva contra la reincidencia matrimonial, no tiene más justificación que la envidia, por que para castigo le sobra al benemérito ciudadano, con que le lean la Epístola de San Pablo por segunda vez.

Sea lo que sea, lo cierto es que las cencerradas se repiten todavía, y que a los novios les harán la misma gracia que si les pisaran un juanete.

En el caso que nos ocupa, la cencerrada ha sido previa. Es decir, un ligero preludio de lo que pasará la noche en que a los novios les den las bendiciones.

Un viudo del pueblo de Los Blázquez, se tomó los dichos con una joven guapisima en la noche del lunes último.

Aunque la ceremonia se realizó con el mayor secreto, se enteraron algunos reventadores que dieron la voz de alarma y pronto reclutaron unos cincuenta mozos, los cuales pro vistos de cencerros, caracoles enormes, latas de petróleo y otros "instrumentos" precursores del "jazz-band", dieron una horrible serenata a los futuros esposos.

Los cencerristas iban capitaneados por Antonio Rueda Esquinas y Eduardo Molina Serena.

Cuando el escándalo tomaba caracteres alarmantes, uno de los invitados a la toma de dichos, se sintió alcalde de Zalamea, y salió a la calle.

El socio aludido se llama Antonio Granados Barrera.

Granados, llegó al grupo de los cencerristas y quitándose un cinturón le emprendió a golpes con los "músicos" que se dieron a la fuga vergonzosamente.

Rero los capitanes de la partida Antonio Rueda y Eduardo Molina hicieron frente a Granados y le arrojaron a la cara los cencerros con tal violencia, que el pobre sufrió varias heridas en la frente, las cuales fueron calificadas de menos graves por el médico titular que le prestó asistencia.

La paz se firmó a los pocos minutos mediante la intervención de la Guardia civil que detuvo a los dos capitanes de la partida, conduciéndolos a la cárcel, a disposición del juzgado.

Y esto ha sido en el preludio matrimonial!

¿Qué ocurrirá el día de la boda?

Juanito

Nuevos académicos de Bellas Artes

En la última sesión celebrada por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, fueron elegidos académicos correspondientes la insigne escultora Huntington, de Nueva York que ha sido la primera dama a quien se ha concedido el ingreso en dicha Corporación; don Ricardo Royo Villanova, en Zaragoza; don Felipe Cossío de Pomar, en Zaragoza; don Manuel J. Mesa, en Caba (Córdoba); don Rafael Romero de Torres Pellicer, en Córdoba; don Luciano Serrano Abad de Silos, en Palma de Mallorca y don César Pemán y Pemán, en Cádiz.

Felicitemos a los nuevos académicos y muy especialmente a nuestro querido amigo y paisano el joven artista don Rafael Romero de Torres, hijo del glorioso pintor cordobés, Julio Romero de Torres.

Un bastón de mando

El vecindario del típico barrio de Santa Marina, deseoso de demostrar su gratitud al antiguo concejal y hoy teniente de alcalde por aquel distrito don José Diéguez Fernández, con motivo del interés que siempre le ha inspirado dicho barrio y de los beneficios que ha procurado reportarle, ha adquirido por suscripción popular para regalárselo, un bastón de mando con magnífico puño de oro y borlas del mismo metal.

Felicitemos al señor Diéguez por la distinción de que le han hecho objeto sus antiguos electores.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL DESPACHO CON EL REY.—HA SIDO NOMBRADO RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA DON DOMINGO MIRAL.—HA SIDO LEVANTADA LA CENSURA PARA LOS DESPACHOS DE PRENSA EXTRANJERA.—EL MINISTRO DE HUNGRIA EN MADRID PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES AL REY.—SESION BORRASCOSA EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid

El despacho con el Rey.
Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de Ejército y Marina.

El almirante Aznar dijo a los periodistas que había cambiado impresiones con el Rey sobre asuntos generales y luego sometió a la firma varios decretos resolviendo competencias y un nombrando rector de la Universidad de Zaragoza a don Domingo Miral, actual vicerector de la misma.

El general Berenguer, que por primera vez acudia a Palacio después de su enfermedad, iba apoyado en un bastón.

Dijo que había sometido a la firma del Monarca decretos de Infantería e Ingenieros.

El ministro de Marina puso a la firma de don Alfonso varios decretos de personal.

El nuevo ministro de Hungría presenta sus cartas credenciales al Rey
A medio día y con el ceremonial de costumbre presentó sus cartas credenciales al Rey el nuevo ministro de Hungría en España señor Paul de Hevesy.

Este llegó a Palacio ocupando un coche de París y acompañado del introductor de Embajadores duque de Vistahermosa.

El Rey le recibió en la Cámara acompañado del ministro de Estado y jefes de Palacio.

Terminado el acto, el nuevo ministro pasó a cumplimentar a la Reina.

El conde de Romanones dijo a los periodistas que el acto había sido muy breve, y que esta noche asistirá al banquete que le han ofrecido los corresponsales extranjeros de prensa.

TITAN
EL MEJOR CAPACHO
DE FIBRA DE COCO
FABRICANTE
RAFAEL ARIZA - Rute

El director del Banco Internacional de Pagos

Esta mañana cumplimentó al Monarca el director del Banco Internacional de Pagos Mr. Quesnay.

Sesión borrascosa en el Ayuntamiento de Madrid

En la sesión celebrada esta mañana en el Ayuntamiento de Madrid, se propuso el nombramiento de representante de la Unión de Municipios, a favor del alcalde señor Ruiz Jiménez.

El señor Saborit protestó enérgicamente del nombramiento, y preguntó al alcalde:

—¿Con qué criterio irá S. S. a la Unión de Municipios? ¿Como alcalde con arreglo al Estatuto o a la Ley del 76?

—Yo estoy ocupando este cargo con arreglo a dicha Ley.

—No señor. S. S. lo ocupa con arreglo al Estatuto.

—Yo estuve retirado de la política durante la Dictadura y S. S. señor Saborit, colaboró con ella.

Naranjas y Limones de la Sierra
Se venden por cientos, muy baratas,
en el
GARAGE SPORT
CONDE DE ROBLEDO NUM. 3

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA BAJO LA DIRECCION DEL MAESTRO JOSE SERRANO... FUNCIONES PARA HOY JUEVES 5 DE MARZO DE 1931

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE GRANDES PRODUCCIONES HABLADAS EN ESPAÑOL. Hoy jueves 5 de Marzo de 1931, a las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche.

CINE ALKAZAR- Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES. HOY JUEVES 5 DE MARZO DE 1931, DIA DE MODA.-DOS SECCIONES.-A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche en punto.

LOS ALBORES DE UN REINADO

Después de la batalla de Riosoco, ganada por Bessières, a los españoles, el Rey José Bonaparte avanzó con dirección al centro de España.

Avanzaron, pues, desde Burgos donde se hallaban, el Monarca improvisado y sus secuaces, y tras algunos contratiempos e incidencias de escasa monta, hicieron el 20 de Julio de 1808 su entrada en Madrid.

Ya viene por la Ronda José primero, con un ojo postizo y el otro bueno. Cediendo, más a presiones ejercidas sobre su ánimo que a propios impulsos, el Ayuntamiento de Madrid y el Consejo de Castilla dispusieron la proclamación del intruso para el día de Santiago.

Pronto llegó a Madrid la noticia del triunfo de Bailén, cuya importancia fue decisiva en la incipiente campaña. "Napoleón lloró lágrimas de sangre sobre sus águilas humilladas", dice el mariscal Foy al historiar el suceso memorable.

El pánico de José y de los suyos fue indescriptible. Reunióse consejo extraordinario y en el Savary propuso retirarse al Ebro mientras llegaban los refuerzos pedidos a Napoleón con la mayor urgencia.

Ya se fue por las Ventas el Rey pepino, con un par de botellas para el camino. En tales condiciones se inauguró el reinado del que tal vez en otras circunstancias hubiera sido un Monarca excelente.

Augusto Martínez Olmedilla (Prohibida la reproducción)

SE VENDE EN BUEN ESTADO. Un motor Diesel Otto Deutz 25 HP. Dos motores Semi-Diesel Fairbanks Morse, 25 HP. Otro de 15 HP. y otro de 375 HP. Dirigirse al apartado, 574. MADRID.

Acto fúnebre

El martes último, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, de la ciudad de Bujalance, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la respetable señora doña Paula Moreno Gallardo, viuda de Sotomayor.

En el centro del templo elevábase en severo túmulo rodeado de blandones y todos los altares lucían una espléndida iluminación.

Al acto asistió numerosísimo duelo, en el que figuraban significadas personalidades de Córdoba, de otras capitales y de la mayor parte de los pueblos de esta provincia.

Occuparon la presidencia el canónigo magistral de S. I. C. de Córdoba don Juan Eusebio Seco de Herrera, el arcipreste del partido de Bujalance don Nicolás Hidalgo García, el exministro de Fomento don José Estrada, el alcalde de Córdoba don Rafael Jiménez Ruiz, el presidente de la Diputación provincial don Miguel Cañas Vallejo que ostentaba la representación del exsecretario de la Presidencia don Eugenio Barroso Sánchez Guerra, el diputado provincial don Patricio López y González de Canales, el magistrado de la Audiencia de Córdoba don Luis Jiménez Clavería, el delegado de Hacienda de la provincia de Jaén don Fernando Martínez, el exdirector general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, el exsenador del reino don Rafael Conde Jiménez, el exalcalde de Córdoba don Antonio Pineda de las Infantas, don Manuel Ruiz Córdoba de Jaén, don Francisco Amián Gómez, don Rafael Guerra Bejarano; de Bujalance el alcalde don Francisco Coca Cañas, los concejales don Manuel López, don Miguel Coca y don Teodoro Ibáñez y el juez de instrucción don José Fustegueras Méndez, y por la familia doliente don Eduardo, don Francisco y don Alfonso Sotomayor, don José Sotomayor Rueda, don José Lara Sotomayor, don Juan Sotomayor Navarro, don Francisco Canales Canales, don Pedro Criado Gallo, don Antonio Herruzo, don José Coca Cañas, don Miguel Navarro Moreno, don Luis Varela Vázquez y don Manuel Latorre Villalba.

Terminados los funerales, el cortejo, que constituía una imponente manifestación de duelo, precedido del clero, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver que se hallaba encerrado en magnífica arca de caoba con aplicaciones de plata, la cual fue sacada de la capilla ardiente por los nietos de la difunta. Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por don Juan Sotomayor Castañeira, don Juan Sotomayor Rueda, don José Espinosa Lara, don José Navarro Gracia, don Juan Lara Sotomayor, don Aurelio de Castro y don Manuel Alexandre. La comitiva se dirigió al cementerio, donde recibieron cristiana sepultura los inanimados restos de la distinguida señora doña Paula Moreno Gallardo.

Reiteramos el pésame muy sentido a su atribulada familia y especialmente a su hijo el exsenador y concejal del Ayuntamiento de Córdoba don Florentino Sotomayor.

EL PUEBLO DE CORDOBA ESTA MAS DESPIERTO QUE PARECE. Esto lo demuestra la Sombrería de Moda Diego Ruiz al ver elevarse cada día y de manera considerable el número de operaciones que realiza. Con esta prueba, ya podemos estar orgullosos que los cordobeses no se dejan embaucar por lo que algunos proclaman.

La sombrería de la calle de María Cristina, presenta: Desde lo más caro a lo más económico, desde sombreros a CINCO pesetas y gorras a UNA peseta hasta los artículos que más valen y que aquí por sus precios, no lo parecen.

AVISOS UTILES. Cura el Estómago el Elixir Salz de Carlos

DE LA PROVINCIA

Hirió gravemente a su novia y se arrojó a un pozo pereciendo ahogado.

Una pareja de la Guardia civil del puesto de Conquista que prestaba servicio de correría al pasar de la finca llamada "El Chorrero" propiedad de Juan Antonio Moreno, observó que sobre las aguas de un pozo, flotaba el cadáver de un hombre.

La benemérita avisó al juzgado que seguidamente se personó en el lugar del suceso acompañado del médico titular.

Por medio de unos ganchos, fue extraído el cadáver, que identificado resultó ser el de Francisco Moreno Díaz, de 25 años, vecino de Villanueva de Córdoba.

El cadáver presentaba tres heridas incisas en el cuello, que Francisco se infirió con el propósito de suicidarse y como no lo consiguiera, se arrojó al pozo referido.

Francisco Moreno, el día 22 de Diciembre último, causó heridas graves a su novia Micaela Piñedo Moreno, delicto por el que estaba reclamado.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la diligencia de autopsia.

Otro suicidio

El día 23 de Febrero último se informó la Guardia civil de Montoro, de que una mujer se había arrojado al Guadalquivir por el sitio llamado "Huerta Primera".

La benemérita empezó a practicar gestiones para esclarecer el hecho y a los tres días, fue hallado sujeto en unos tarajes el cadáver de una mujer, que identificada resultó ser el de Magdalena Moreno Salas de 48 años, viuda, que desde hacia tiempo padecía un cáncer.

Esta terrible enfermedad la impulsó a intentar contra su vida.

El juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó la práctica de las diligencias procedentes.

Detención del autor de un hurto.

La Guardia civil de Aguilar ha detenido a Manuel Valla Moreno, que se confesó autor del hurto de un arado cometido hace tiempo en una finca propiedad de José Cruz Ballesteros.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado.

Diputación provincial de Córdoba

Secretaría Negociado de Fomento ANUNCIO

El día 25 del corriente mes, a la hora de las trece, termina el plazo de presentación de pliegos para optar a la subasta anunciada en el Boletín Oficial de la provincia número 50, correspondiente al día 27 del pasado mes de Febrero, para la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 3 del camino vecinal DE LA RONDA DE LUCENA AL KILOMETRO 61 DE LA CARRETERA DE CUESTA DEL ESPINO A MALAGA y 1 al 3 del camino vecinal DE LA CARRETERA DE MONTORO A RUTE A LA DE CUESTA DEL ESPINO A MALAGA POR EL PUENTE DE SAN JUAN DE LUCENA cuyo presupuesto total asciende a la cantidad de 20.202'89 pesetas y cuya subasta se celebrará a las doce horas del día 26 del corriente mes.

Córdoba 3 de Marzo de 1931.—El Presidente, Miguel de Cañas Vallejo.

La Junta de Gobierno del Colegio de Abogados

Ayer por la tarde y bajo la presidencia del decano del Colegio de Abogados don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa, se reunió la Junta de Gobierno de dicha Corporación con el fin de acordar la respuesta que habrá de darse a la consulta hecha por el ministro de Gracia y Justicia acerca del Código puesto en vigor por el Gobierno de la Dictadura.

Los reunidos mostraronse unánimes en declarar faccioso dicho Código, acordando contestar a la consulta en el sentido de que procede la derogación del mismo.

GRAN TEATRO

Las funciones de hoy, jueves

En vista del grandioso éxito obtenido anoche por la Compañía de zarzuela, bajo la dirección artística del maestro Serrano, y en la imposibilidad de prorrogar su actuación por debutar el sábado de la presente semana en Sevilla, la empresa del Gran Teatro, de acuerdo con la de la Compañía, ha acordado celebrar HOY, JUEVES, DOS GRANDES FUNCIONES a las SEIS Y MEDIA de la tarde y DIEZ Y CUARTO de la noche, tomando parte en ambas la famosísima tiple

CORA RAGA

VICENTE SIMON

La taquilla se abrirá a las TRES de la tarde para la venta de toda clase de localidades.

Mañana, viernes, a las diez y cuarto de la noche, DESPEDIDA DE LA COMPANIA.

NOTAS DE SOCIEDAD

El exministro don José Estrada, que vino para asistir a los funerales de la respetable señora doña Paula Moreno Gallardo, viuda de Sotomayor, regresó anteanoche a Córdoba, donde cenó en casa del presidente de la Diputación provincial don Miguel Cañas Vallejo, y ayer por la mañana marchó a Málaga en automóvil.

—Han firmado sus esponsales la bella señorita Concepción de Muro Rihóo y el ingeniero de caminos don Joaquín Bollo.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consigna el período a que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores que para que no se les cargue los gastos de devolución acepten dichas letras y las abonen a su vencimiento.

GACETILLAS

Un telegrama del subsecretario de Instrucción Pública

El subsecretario del ministerio de Instrucción Pública ha dirigido al presidente del Colegio Pericial Mercantil de esta provincia, el telegrama siguiente:

"Subsecretario Instrucción Pública: Agradezco a ese Colegio su cariñosa felicitación ofreciéndome a ustedes en mi nuevo cargo para cuanto redunde en beneficio de la enseñanza. Saludo a todos afectuosamente".

UNION CATALANA (S. A.)

Seguros de Cristales

Más de un centenar de asegurados en esta plaza. Responde en determinados casos de fuerza mayor.

Agente en esta provincia:

E. DE OBREGON

A. Morales, 10.-CORDOBA. Tlf. 1470

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de nuestra colaboradora Concha Peña, una crónica cinematográfica de Bautista Altés y Roig y la Sección religiosa.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP

Abogado

Compás de San Francisco, 8

HOPITAL VICHY CELESTINS GRANDE-GRILLE CHOMEL (estómago) (riñones) (hígado, estómago) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

Limosna de pan Cosas de perros

La Junta de Damas Camareras de la Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, nos ha enviado varias papeletas de la limosna de pan, que dicha Hermandad reparte con los productos de las capillas de la Visita Domiciliaria, limosna que podrá ser recogida en el Convento de San Agustín el próximo domingo, después de la celebración de la solemne fiesta en sufragio de los hermanos difuntos y como terminación del Septenario.

El doctor Benzo ha trasladado su LABORATORIO ESPECIAL DE ANALISIS CLINICOS a la calle de Jesús María, número 1 pral. Teléfono, 1-5-3-5.

Detención de dos reclamados

La pareja de requisitoria de la Guardia civil de esta capital, ha detenido a Rafael Siles Santos y José Fernández Santos, que estaban reclamados por el juzgado municipal del distrito de la Izquierda para cumplir condena, por malos tratos.

Una caída

En la estación central de los ferrocarriles de M. Z. A., tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo Francisco Muñoz Cuenca, de 58 años, caudándose, la fractura del cuello del fémur izquierdo.

Fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde calificaron la lesión de grave y pasó al Hospital de Agudos.

HOTEL BARCELONA DE LA VIUDA DE José Galán Díaz

Director: J. GALAN (hijo) GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS MARIANA DE PINEDA, 7.-TELEFONO 11.661 MADRID

Lo diario

En la casa número 8 de la calle del Zarco, se suscitó ayer una reyerta entre Manuela Bueno García y Francisco Puente Retamar.

Según denuncia formulada por este en la Comisaría de Vigilancia María, no contenida con dirigirla toda clase de insultos, llegó hasta a amenazarle como cualquier valiente de oficio.

Arresto gubernativo

Por los agentes de Vigilancia señores Herrera y Hernández, fue detenido ayer Angel Cruz Niza (a) "El Chino", para cumplir arresto gubernativo.

Ayer fue curada en la Casa de Corro de la calle de Góngora men Pedrosa Revuelto, de veintidós años, que presentaba erosiones en el cuello y una contusión en el izquierdo, lesiones que, según manifestó Carmen, se las había causado un individuo, la segunda de un disco.

Beodo escandaloso

Un guardia municipal detenido en la Cocina Económica a Francisco Jiménez Ruiz, que hallándose estado de embriaguez, promovió gran escándalo.

Una caída

El niño de diez años Rafael Sánchez cayó ayer en el campo de la Alegre, produciéndose erosiones en la región axilar izquierda de las que fue curado de primera intención en la Casa de Socorro.

Concurso

Se abre un concurso por un a partir de esta fecha, para la construcción o arriendo de un edificio para alojamiento de las fuerzas de Comandancias de la Guardia civil caballería e infantería por el 50.000 pesetas anuales. El pliego de condiciones puede verse en el tel de Las Dueñas.

Una pedrada

En la calle de Isabel II un muchacho arrojó ayer una piedra a doce años, llamado Antonio Navajas, causándole una contusión leve en la región lumbar. Recibió asistencia facultativa en la Casa central de Socorro.

Fallecimiento

Anoche dejó de existir en este pital el médico de la Beneficencia provincial jubilado don Rafael quez de la Plaza y Sans.

El finado, por su caballerosidad excelentes dotes de carácter, gozó de general estimación. Descanse su alma en paz y en la distinguida familia doliente, que figuran el presidente de la diencia don Antonio Escribana y el catedrático del Instituto don Rafael Vázquez Aroca nuestro sentido pésame.

Lesionado por su hermanito

Anoche fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, Valancé Durán, de 29 años, de herida de pronóstico reservado en la región parietal izquierda, que se manifestó, se la había causado su hermano suyo, de un silletazo, que que sostuvieron en su domicilio calle María Auxiliadora, número...

PERLAN EN SUS DIENTES Y EN SU CUELLO. Dens, suave y eficaz, hace de los dientes perlas, al limpiar el oriente del esmalte. Y tras una temporada de uso, a más de dar frescura a su boca y perfume a su aliento, ofrece a usted, para adorno de su escote, un collar de perlas de Manacor. PASTA DENS PERFUMERÍA GAL. MADRID. BUENOS AIRES. TUBO 2 ptas. Pequeño, 1,25. TIMBRE APARTE

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Créese que los individuos que asaltaron el vagón tenían el propósito de apoderarse de algunas cartas que el señor Estrada había guardado en el baúl, ignorándose si consiguieron su propósito.

CORUNA

Nafragio de un velero

Ferrol. El velero "Juan Andrés", que se dirigía a la Coruña, fue sorprendido por el temporal y se hundió en pocos momentos. La tripulación consiguió salvarse. El velero desplazaba cuarenta y dos toneladas.

GUADALAJARA

Sentencia en una causa por homicidio

Guadalajara. El Tribunal que juzgó a Saturio y Tomás Ruiz y a Felipe Calvo, acusados de haber dado muerte al guardado jurado Inocente Bernardo Cogollar, sucesos ocurridos en una finca del término de Jiloeche, ha dictado sentencia condenando a Saturio a veinte años de prisión y al pago de diez mil pesetas como indemnización a la familia de la víctima.

MURCIA

Un incendio

Lorca. En la Agencia ejecutiva de Contribuciones se declaró un violento incendio que causó grandes daños.

El vecindario trabajó denodadamente hasta sofocarlo. Créese que el fuego fue intencionado y el vecindario se lamenta de la frecuencia con que ocurren esta clase de sucesos.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	3690
Libras, máximo	4575
Dollars, máximo	9415
Interior 4 por 100	6700
Exterior 4 por 100	8170
Amortizable 5 por 100 1920	9050
Idem idem 1917	8625
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	9375
Idem idem idem 5 por 100	9830
Acciones del Banco de España	58200
Idem de Tabacos	23000
Idem del Río de la Plata	17000
Idem ordinarias	7225
Idem f. c. Norte de España	48000
Idem de M. Z. y A.	41050
Banco Hispano Americano	23000

Radio Lumophon Gloria 1931

No hay aparato que compita en sonoridad y precio con el **ΣΥΜΦΩΝ ΓΕΩΡΓΙΑ 1931**

Enchufe directo a la corriente, no necesita antena. Exposición: Agencia Ford Gran Capitán, 22. Audiciones, San Felipe, 43. Farmacia Cantón. Ventas a plazos y al contado

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferreteria. Conde de Cárdenas, núm. 13

Los cólicos nefríticos más pertinaces, rebeldes y dolorosos, se curan radicalmente con el **AGUA DE ALZOLA**

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados. Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Los espectáculos

GRAN TEATRO
Debut de la Compañía de zarzuela del maestro Serrano. Estreno de "La Dolorosa"

Anoche debutó en el Gran Teatro la Compañía de zarzuela que funciona bajo la dirección artística del maestro José Serrano y de la cual es primer actor y director don Valeriano Ruiz Paris.

Se presentó dicha Compañía con "La Reina Mora", que fue admirablemente interpretada, distinguiéndose mucho la primera tiple Cora Raga, el barítono Jerónimo Gabarri y el tenor cómico señor Agudo, que sacó gran partido del gracioso papel de Don Nuez.

Al terminar la obra, el público, muy numeroso por cierto, ovacionó a los artistas, obligando a descender la cortina repetidas veces.

Después verificóse el estreno de la zarzuela en dos actos, letra de Juan José Lorente y música del maestro Serrano "La Dolorosa", en la que obtuvieron un gran éxito como cantantes Cora Raga y el tenor Vicente Simón.

La obra constituye un gran acierto de sus autores. El asunto es muy interesante y en su desarrollo se producen escenas de gran emoción que llegan con facilidad a la sensibilidad del público. La partitura es digna del maestro Serrano. Tiene números inspiradísimos como el de la romanza de Rafael en el primer acto. También es de notar la parte cómica de "La Dolorosa", a la que el señor Lorente ha dado toda la salsa necesaria, en el diálogo y en la acción para compensar las escenas dramáticas.

"La Dolorosa" gustó extraordinariamente y al final de los dos actos en que la zarzuela se divide, el auditorio reclamó con calorosas y constantes salvas de aplauso la permanencia de los artistas en el proscenio.

Aparte de Cora Raga, que respondió como actriz y como cantante a la fama de que venía precedida y del señor Simón, que es uno de los mejores tenores que han desfilado por nuestra capital, se distinguieron grandemente el señor Agudo en el salisidísimo papel de José, y la señorita López, que desempeñó el suyo con gran desenvoltura y con mucha gracia.

Todos los demás intérpretes estuvieron acertados.

En conjunto la Compañía causó excelente impresión y es de lamentar que su permanencia en Córdoba sea tan breve, pues mañana se despedirá.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Exhibición de películas notables

El empresario del Teatro Duque de Rivas, don Antonio Cabrera, está ofreciendo al público de Córdoba una colección magnífica de películas sonoras, para lo cual ha hecho una selección de las mejores producciones de la cinematografía española.

Hace poco estrenó la obra titulada "La canción del día", argumento de los aplaudidos autores cómicos Muñoz Seca y Pérez Fernández y música del reputado maestro Guerrero, interpretada por artistas que, sin duda alguna, figuran entre las primeras películas compuestas en España y ha obtenido en cuantas poblaciones ha sido presentada un éxito extraordinario.

Ayer volvió a exhibir la denominada "Del mismo barro", creación interesantísima, en la que no se sabe qué admirar más si su asunto o la perfección con que está hecha.

El público de Córdoba le compensa al señor Cabrera sus sacrificios para ofrecerle lo más selecto de la cinematografía acudiendo a presenciar las escogidas proyecciones que a diario le ofrece.

CINE ALKAZAR

Películas y zarzuelas

En el Cine Alkazar se está exhibiendo una de las que más agrada al público la titulada "El hombre y el momento", pues se trata de una creación verdaderamente notable.

En los intermedios de las proyecciones el aparato sonoro interpreta las zarzuelas más famosas del teatro español, lo cual constituye un gran atractivo para los espectadores.

Dicho cine se halla muy concurrido todas las noches.

ALMACENES HIERRO ARAGON

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cack se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 3 de Marzo hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'80

Sin hueso, kilo, a 5'30

Ternera con hueso, kilo, a 4'40

Sin hueso, kilo, a 6'10

Macho, kilo, a 3'00

Madrid

Cátedra vacante en Córdoba

La "Gaceta" publica una Real orden anunciando un concurso por traslado para proveer la plaza de catedrático numerario de Gramática y Literatura de la Escuela Normal de Maestros de Córdoba.

Licenciamiento de tropas

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publicará hoy una disposición disponiendo el licenciamiento de las clases e individuos de tropas que prestan servicio en Marruecos y en las posesiones de Sahara, pertenecientes al segundo llamamiento de 1929.

El jefe del Gobierno y los gobernadores civiles

En el despacho del jefe del Gobierno se congregaron ayer por la tarde la mayoría de los nuevos gobernadores civiles.

El presidente pronunció un breve discurso diciendo que el Gobierno no es de partido y si una concentración de elementos llenos de patriotismo que desean sacar a la nación de la situación en que se encuentra. Para ello—agregó—se han sacrificado todas las ideas.

El Gobierno necesita un crédito a su favor para hacer las elecciones municipales. Es necesario que estas elecciones se verifiquen con la mayor sinceridad.

Yo, repito no soy político, y os digo que eso que se llama caciquismo con atormentados procedimientos para los ciudadanos no puede subsistir.

El Gobierno—terminó diciendo—no tiene otro interés que el de servir a la patria.

El almirante Aznar conversó después con los gobernadores que en esta misma semana marcharán a posesionarse de sus cargos.

El conde de Romanones y los corresponsales de la Prensa extranjera

Los corresponsales de la Prensa extranjera en Madrid obsequiaron ayer con un almuerzo al conde de Romanones.

Los periodistas reiteraron al conde la petición de que se suprima la censura para los telegramas de Prensa y don Alvaro les manifestó que ya se había tomado un acuerdo en dicho sentido.

Les recomendó que fueran veraces en sus informaciones.

España—dijo—está tranquila y el único deseo que tiene es el de vivir en la legalidad.

Anunció el conde que en fecha próxima se procederá también al levantamiento de la censura para la Prensa nacional.

El nuevo partido centrista

De siete a nueve de la noche permanecieron reunidos los señores encargados de organizar el secretariado general del nuevo partido Centro Constitucional.

Terminada la reunión se facilitó una nota diciendo que el secretariado del partido Centro Constitucional se había reunido por primera vez en su domicilio social, habiendo quedado redactada la circular invitando a ingresar en esta organización política a todas aquellas personas que juzgan compatibles sus ideas con aquélla.

Durante la crisis actual

Los Almacenes Hierro Aragón hacen precios excepcionales en beneficio del público. Visítelos y comprobará que es verdad.

Actualmente gran realización de Camisas desde 1 ptas., de sábanas y de muchos restos de todas clases.

Especialidad en artículos para ajuares y canastillas de recién nacidos.

Completos surtidos para cama y mesa.

Cuanto pueda desear confeccionado para interior de señora, niño y caballero.

Depósito de Granos de Oro de Tórra blancos, colores y dibujos.

Inmenso surtido en velos, mantos, mantillas, medias, calcetines, corbatas y pañuelos.

ALMACENES HIERRO ARAGON

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cack se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 3 de Marzo hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'80

Sin hueso, kilo, a 5'30

Ternera con hueso, kilo, a 4'40

Sin hueso, kilo, a 6'10

Macho, kilo, a 3'00

han tomado los problemas que se encontró planteados el Gobierno al advenir al Poder.

Respecto al conflicto estudiantil el problema ha sido ya encauzado y se dá clase normalmente en casi todas las Universidades.

Por lo que toca a las peticiones formuladas por los ferroviarios hay que hacer resaltar la sensatez del personal que ha accedido a un compás de espera que puede dar resultados más provechosos que los obtenidos hasta ahora, ya que la cuestión que les afecta ha de ser examinada en la próxima reunión del Consejo Superior Ferroviario.

Cambó a Barcelona

En el expreso ha marchado a Barcelona don Francisco Cambó.

Lo despidieron en la estación los señores Ventosa, Nadal, Díaz Careja y otros amigos políticos.

HAN SIDO HALLADAS EN UNAS CUEVAS TRES CAJAS CONTENIENDO DIECISIETE BOMBAS

Una pareja de la Guardia civil que prestaba servicio en la carretera de Aragón descubrió en unas cuevas existentes en aquellos alrededores dos cajas de gran tamaño que contenían trece bombas cargadas con dinamita.

Se dió aviso al Parque de Artillería y fue enviado un camión para recoger los artefactos.

Poco más tarde unos obreros que trabajaban en una atarjea en sitio próximo a las cuevas de referencia hallaron otra caja que contenía cuatro explosivos.

Las bombas estaban mohosas y aparecían empaquetadas con serrín.

Se ha nombrado un juez especial para que incoe el oportuno sumario.

La agresión contra el encargado de los talleres Rivadeneyra

El juez del distrito de la Universidad se ha hecho cargo de las diligencias instruidas por el de guardia con motivo de la agresión de que fue objeto el encargado de los talleres de Rivadeneyra cuando iba en un auto acompañado de un policía.

Hoy comparecerán ante dicho juez el encargado de los talleres, el policía que lo acompañaba y otros testigos del suceso.

Las gestiones hechas por la policía para detener al autor de los disparos han resultado hasta ahora infructuosas.

Una huelga de brazos caídos

Las obreras de la fábrica de cerillas de Carabanchel, que trabajaban a destajo, presentaron hace algún tiempo una reclamación pidiendo que se les facilitara cartón de mejor calidad para hacer las cajas, pues el que usan es muy malo y les atrasa el trabajo, por lo cual no perciben la remuneración que deberían.

Como los patronos no han atendido la queja las obreras se declararon ayer en huelga de brazos caídos.

Las autoridades hacen gestiones para solucionar el conflicto.

El número de operarias declaradas en huelga es de quinientas.

La calle del Greco

En el Ayuntamiento ha sido presentada una proposición pidiendo que se dé el nombre del Greco a una calle de los alrededores del Museo de Pinturas.

En Gobernación

El marqués de Hoyos recibió anoche a los periodistas.

El ministro comunicó a los reporteros por mediación del subsecretario del departamento que no ocurría novedad.

El ministro de Estado

El conde de Romanones estuvo en el ministerio de Estado despachando asuntos de trámite.

A las ocho de la noche se retiró a su domicilio y dijo a los periodistas que iba a descansar, pues estaba muy cansado del ajeteo del día.

Lo que opinan los presos políticos acerca de la anunciada renovación parcial de los Ayuntamientos

Un periodista ha visitado a los presos políticos para conocer su opinión acerca del propósito que se atribuye al Gobierno de renovar parcialmente los Ayuntamientos.

El señor Alcalá Zamora ha dicho que eso supone un confesión de la impotencia del Gobierno y significa también un nuevo reconocimiento de la Constitución que no existe.

Creo que se trata de poner en práctica para las elecciones municipales todos los viejos procedimientos de la antigua política.

Si las elecciones se hacen, como posteriormente se ha anunciado constituirán una grave audacia del Gobierno.

Estimo que los partidos políticos con fuerza de opinión encontrarán una fórmula rápida para expresar su opinión.

Don Fernando de los Ríos ha manifestado que si las elecciones municipales se hacen como últimamente se ha dicho, representarán la negación más rotunda de todo espíritu liberal.

—Entonces usted es partidario de que las izquierdas no vayan a las elecciones? —Me limito a exponer mi criterio y lo subordino a la conveniencia de la actual situación.

Don Alvaro de Albornoz se manifestó abiertamente contrario a que las izquierdas intervinieran en las elecciones municipales si han de hacerse como últimamente se ha anunciado. Otra cosa sería prestarse a un bonito juego.

LA SITUACION POLITICA MEXICANA

Algunos ministros no ocultaban ayer su satisfacción por el giro que

Estampas londinenses

Decisión en el Labour Party

Ya se ha manifestado la disconformidad de algunos miembros pertenecientes al laborismo en la Cámara de Comunes con el jefe del partido primer ministro Macdonald.

Consideran esos diputados que no puede seguir gobernando como se gobierna en la forma actual. La crisis nacional toma caracteres graves, tiempo se sucede, sin que se pience una solución. De aquí que el momento cunda hasta el punto de que el Labour Party ha entrado en composición.

El exministro laborista Oswald Stanley ha firmado un manifiesto con veintena de diputados de la misagrupación política, en el que propone soluciones con diverso y aún contradictorio procedimiento al serlo por el jefe del Gobierno.

Para hacer frente a la crisis nacional indicase en ese manifiesto que proteja el comercio exterior por medio de un sistema de control de importaciones. Además se propone la creación de un nuevo organismo en el que figuren ministros sin tener pero cuya misión habrían de velar los demás miembros del Gobierno y la movilización de todos los recursos nacionales para llegar mediante ellos a la reconstrucción de la industria, dando, de ese modo, trabajo a todos o a la mayor parte de obreros parados, que hoy asciende a más de tres millones.

Mala es, la situación política. Peor, mucho peor, se presenta para el Gobierno de Macdonald. Este era defendido por los liberales de Lloyd George. Los conservadores, ante el esfuerzo de estos elementos prestan al Gobierno, reducen sus ataques. Verdaderas batallas son las sostenidas en la Cámara de los Comunes, en la que la situación actual sufre derrotas imitantes.

El partido conservador por su parte hace intensa propaganda de su programa y promete que cuando vuelva al poder emprenderá una campaña de severas economías para conseguir la prosperidad del país, condeñando la importación de los productos extranjeros y protestando contra los proyectos de ley que se refieren a los conflictos sociales.

La verdad es que todo parece cansarse contra el laborismo. El programa indio no se ha resuelto definitivamente, los dominios obran, en mucho por su cuenta, prescindiendo del Gobierno de Londres. En ellos se están erigiendo para fábricas y los tiempos producen triple de lo que antes rendían. Cada vez necesitan menos de su antigua metrópoli, cautivos por la que, no exportándose productos de la industria, tienen que paralizarse los trabajos de las fábricas talleres.

Todo se ha conjurado contra Macdonald, que no ha tenido oportunidad favorable al entrar en el poder. Por lo que, por la impertinencia en el manifiesto fracasado.

Pablo Cisneros

(Prohibida la reproducción)

NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ

Calle de Boil, 5 (antes Moriles) Teléfono 2508

Plato del día: Lengua de vaca a la catalanesa.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm 2

Esquina a las Tendillas.—Tel. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna

DE TOMASA ARENAS,

Viuda de González

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Plato del día: Riñones a la Broche.

RESTAURANT

LA CRUZ DEL CAMPO

Calle de Cánovas. Teléfono 1-7-1-5

Plato del día: Cola de ternera a la española.

El Abono de Primavera

mejor y más barato, conteniendo nitrógeno nítrico y amoniacal combinados.

El Nitro-Cal-Amón no es un sustitutivo. Tiene méritos propios. De igual eficacia tanto en tiempo húmedo como seco.

Informes

Sociedad Anónima Azamón

Arlabán, 7.—Madrid.

AGENTE PARA ESTA ZONA:

D. POLICARPO TEJADA SAENZ

Nueva, 33 y 35. Málaga

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60° de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías

ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

M.E.C.D. 2016

Historias y leyendas

El relicario de la Catedral de Burgos

Entre las joyas que guarda la Catedral de Burgos, una de las más principales es la Capilla del Relicario, llamada también de las Reliquias y que antes fue Capilla de San Pedro, separado de la de San Juan por una reja de hierro que llega hasta la clave.

Su figura es circular, ostentando en la bóveda una linterna adornada de relieves primorosos que representan la Fé, la Esperanza, la Caridad, el Martirio, la Bienaventuranza, la Verdad, el Sufrimiento y la Castidad todos ejecutados, con maestría acabada y maravillosa interpretación. El pavimento es de primorosa factura hecho con piedra de Hontoria, combinada con labores de pizarra.

En el reducido espacio de la Capilla se hallan colocados tres altares de estilo churrigüesco con nichos dentro de los cuales se guardan las memorables reliquias que posee la Catedral, y entre ellas podemos enumerar varios miembros de santos y los cuerpos de Santa Elena, Santa Victoria, Santa Centola, San Lucio y otros.

En el altar mayor y a un lado de él hay colocada una preciosa estatua de Nuestra Señora, como de unos dos pies de altura trabajada en marfil con suma delicadeza.

En el altar del Evangelio aparece la más antigua imagen de la Catedral, que representa la Virgen de la Oca, tallada en madera y de un color oscuro que imprime cierta gracia al rostro, llamándose por esto la Virgen Morena.

En el otro altar correspondiente al de la Epístola está colocada la Virgen del Milagro, labrada en piedra y de una factura cuidada y clásica.

La leyenda que rodea al culto de Nuestra Señora del Milagro es una de las más bellas narraciones que con serva viva de tradición oral manteniendo perenne la llama de la fé en este pueblo burgalés, exaltado y místico.

El padre Prieto, recogió en admi-

rables páginas las distintas versiones del primer milagro acaecido por intercesión de esta imagen: Cuentan que una joven doncella, hermosa y principal recibió la palabra de casamiento de un hidalgo acomodado un tanto ambicioso y tornadizo. Pasado algún tiempo sin que el galán cumpliera su palabra puesto que a este no le interesaba la dama por que había mermado en belleza y fortuna, esta después de las amargas reconvencciones del amado, quejose a las autoridades del lugar y al igual que la Doña Inés de Vargas de la leyenda de Zorrilla, pidió justicia señalando como testigo de la promesa contrai-da a la Virgen de Piedra de la Catedral.

Al santo lugar acudieron las autoridades y una abigarrada multitud, compuesta en su mayoría de soldados, gorrillos, mozos y mozas de mesón, sacristanes y mercaderes, los que curiosos ante la acusación de dama tan principal marcharon más bien movidos por la curiosidad del hecho denunciado, que por la fe que llevaba al extremo de recurrir a tal medio.

Orando ante la imagen aguardaba la joven a los escribanos y teniendo delante al acusado con gran serenidad y fervor cogió la mano enguantada del hidalgo y empujándola hacia la Virgen exclamó: Madre de Dios responde por los dolores de tu hijo en la Cruz, ¿no es verdad que delante de vos, me dió este hombre fé y palabra de casamiento?

Y entonces la imagen como testificando inclinó la cabeza hacia delante como signo de afirmación ante la atónita concurrencia que cayó de hinojos y el sorprendido galán conmovido ante el milagro juró cumplimentar su promesa.

Desde entonces la Virgen de Piedra, llamada del Milagro, se conservó en esta postura para recuerdo de tal hecho, que se ha mantenido por histórico, durante muchos siglos.

Concha Peña (Abogado)

(Prohibida la reproducción)

BRAGUEROS

En la casa Joaquín Fuentes encontrará un extenso surtido en bragueros de cinta elástica para toda clase de hernias, Especialidad en bragueros a la medida. Droguería y Perfumería "El Globo".

Crónica cinematográfica

Con Byrd en el Polo Sur

Las tentativas llevadas a cabo por un sin fin de hombres audaces, de muchos años a esta parte, encaminadas todas ellas al descubrimiento de los Polos, son tan conocidas, tan del dominio público, que nos excluiré el referirlas aquí.

Ruta macabra, sembrada de peligros, de esqueletos de hombres valerosos que dieron generosamente sus vidas como ofrenda inapreciada ante el altar de la Ciencia, la hazaña del comandante Byrd adquiere tales formas insospechadas, se agiganta de tal manera, que los más calurosos elogios encaminados a ensalzarlos parecerían mejor nimiedades.

Escenarios insospechados, impo-nentes, de soledad jamás soñada ni imaginable que anodada; salvo pequeñas excepciones, allí la vida no existe, toda conspira contra ella. Unos pingüinos, unas ballenas; pero eso, junto con las contadas focas, lógicamente, durante los seis meses que dura el día, que durante los otros seis que las tinieblas, cual noche eterna, condenan a una espantosa oscuridad.

Antes de entrar de lleno en la proyección, el ilustre director del Observatorio Fabra, a la vista de los correspondientes mapas, da unos informes detalladísimos de intentos encaminados al mismo fin que lo conseguido por Byrd, juntamente con otros pormenores, que ilustran y sirven de pausa al espectador en el desarrollo del film. Así mismo, cuando el gigantesco aeroplano, cual monstruo aéreo cruza los aires para mostrarnos parajes donde los ojos humanos jamás pudieron posarse, camino de la conquista victoriosa del Polo Sur, la Paramount ha intercalado con muy buen acuerdo unas explicaciones habladas en castellano, que van poniendo al corriente de los lugares que en aquellos momentos históricos atraviesa el avión.

Esta hazaña es una de las más grandes que la Historia registra. Y el temple de los expedicionarios ya sale victorioso de la primera prueba, es decir, cuando la nave llegada que hubo a la barrera infranqueable que los hielos cual verdaderas montañas de rocas le interponen, deja a Byrd y a los suyos para volver con ellos al año siguiente, quienes de este modo quedan abandonados en un lugar inhóspito, donde habrán de luchar cual titanes contra las inclemencias y crueldades de aquellas llanuras desérticas y de soledad, y, que para mayor desconsuelo quedan a una distancia infranqueable de dos mil trescientas millas del centro de población más cercano.

Desaparece el navío y con febril actividad se procede a la construcción del refugio; cuando menos lo esperaban, han de atender a la protocolaria visita de unos pingüinos, que resueltos y sin querer infundir

pavor ni sentirlo, quieren enterarse minuciosamente de todo; también sorprende la cámara desmenuándose en un ambiente natural, a unas cuantas focas y ballenas. Una vez construido el albergue se piensa, como es consiguiente, en el objetivo de la expedición. Byrd de los dos aviones que trajo consigo, intenta un vuelo con el pequeño, pero una avalancha imponente de nieve que el huracán agita, destruye la aeronave. Y cuando después de una noche sin fin, agrandada por la nostalgia que produce el recuerdo de seres queridos, va a intentarse definitivamente un acto de tanta trascendencia y del cual estaba pendiente el mundo entero, asombran la pericia y decisión de aquellos hombres cuando han de empezar por establecer con trineos sorteando dificultades sin fin, bases escalonadas de aprovisionamientos, con vistas a posibles contingencias. Pero cuando la aeronave con potentes rugidos pone en movimiento la hélice para partir hacia lo ignorado, la emoción se apodera no solo de aquellos compañeros de Byrd que dan forzosamente en su albergue, sino del público en general. Byrd lleva una banderita de su nación atada en una piedra de las que cubren la tumba de un compañero suyo víctima de una luctuosa expedición, para dejarla caer sobre el mismo Polo. Brama por los ámbitos en donde la vida no existe el monstruo aéreo, se desencadena la tormenta escalofriante y aguda, pero el avión no cede; no obstante se llega a un sitio en el cual forzosamente hay que remontarse mucho más, y para ello, no queda más remedio que pensar en desembarazarse de algunos de los objetos que constituyen la preciada carga del aeroplano, pero, antes que deshacerse de cualquier aparato, optan, con decisión admirable, por arrojar al vacío los alimentos para un mes que en previsión llevaban a bordo. Y, por fin, cuando Byrd deja caer la banderita en el Polo, los momentos de ansiedad pasados por sus compañeros así como también el regreso a la base, son instantes todos ellos de intensa y visible ansiedad.

J. Bautista Altés y Roig

(Prohibida la reproducción)

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Somniferos, hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos, Sevilla, 5 y 7.—Córdoba, Antonio de la Torre Venzalá.—Teléfono, 2820.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

PISO. Se arrienda piso inferior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

HUEVOS frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1798

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informar: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

Relojería Royal JOYERÍA Y PLATERÍA Modernísimas joyas de platino y brillantes. Relojes de todas marcas. Precios económicos. Traslada a Claudio Marcello, 12 en la acera de "La Campana".

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torreabrera, sin núm.

ARRENDAMIENTO. De varios amplios departamentos principales y primeros con cuarto de baño en la casa número 1, de la calle de Teniente Carbonell, de una gran nave exterior con tres ventanas a la calle propia como para colegio en la casa número 5, de la calle Morales, de dos jaulas garages en la casa sin número de la calle de Santa Isabel y de una casa chalet en el Muriano en el sitio conocido por el "Parque". Informes: en Santa Marta, núm. 25 o en la Plaza Don Gome, sin núm.

ALMONEDA POR AUSENCIA Por ausencia se hace almoneda, en muy buenas condiciones, de una magnífica gramola de doble cuerpo y sonoridad asombrosa, con 130 discos escogidos y nuevos y las obras completas, maravillosamente impresionadas, "Cavalleria Rusticana", "Marina", "Bohemios", y "La Verbena de la Paloma"; una mesa ministro, de haya blanca, seis gavetas, cajón central; dos cómodas con piedra de mármol; un lavabo de matrimonio; varias mesitas de noche y camas de hierro unipersonales. La gramola y discos se cederían a pagar en un año con letras aceptadas de firma solvente. Para verlos y tratar, en San Alvaro, 17, 2.

DESDE EL DÍA se arriendan tres habitaciones bajas, con cocina, retrete, pileta y puerta independiente en la calle Duque de la Victoria, núm. 2.

EL TIEMPO

Table with weather forecast data including temperature, humidity, and wind direction.

ARRENDAMIENTO de piso bajo interior, sitio céntrico, con instalaciones de agua y luz eléctrica. Razón: Braulio Laportilla, 4 principal izquierda y en la portería.

GARAGE. Se arrienda en sitio céntrico, con instalación de agua. Razón: Braulio Laportilla, núm. 4, principal izquierda y en la portería.

LABRADORES, GANADEROS Se colocan y reparan alambradas de espino artificial. Dirigirse a Gregorio Yébenes, Santa Catalina, 1. Córdoba Además se compran alambradas en pie y húmidas.

SE ALQUILA piso alto independiente con agua e instalación de luz, muy ventilado; precio, 70 pesetas, en Cardenal González, 85.

SE VENDE casa muy barata con siete habitaciones y pozo. San Acisclo número 15, junto a la Fuensantilla. Razón en la misma.

SE ARRIENDA. Un piso alto independiente, con cinco habitaciones, cocina y retrete, instalaciones de luz y agua, en la calle Regina, 2. En la misma darán razón.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda un piso principal en la calle Gutiérrez de los Ríos, 15. Para tratar, Avenida Canalejas, 20, principal izquierda.



Las CANAS ENVEJECEN

Suprimales usted con la incomparable agua de locador.

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no teme que su cabello adquiera el olor feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser séptico desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PEQUEÑAS

SE ARRIENDA piso bajo en Fernando de Córdoba. Razón, Gondomar, número 12, tercero.

SE VENDE estantería y mostrador, así como todo lo correspondiente a establecimiento de bebidas. Para verlo, H. Carmina, Concepción, 16 duplicado.

SE ARRIENDA, para señoras o matrimonio con poca familia, piso alto interior, independiente, en la casa Realejo, núm. 66.

SE VENDEN magníficas urnas con sus imágenes y varios fanales, en Siete Rincónes, 6. Para verlos, de 4 a 5.

VENDO solares con edificación 2.500 pesetas en la Fuensantilla. Arriendo amplio local para oficina, talleres, almacenes, en Paseo de la Victoria, 8.

ARRENDAMIENTO. En el barrio de la Huerta de la Reina, se arriendan dos pisos económicos independientes. Razón: Espartería, 38, comercio de la vida de Palop.

SE VENDEN de cuatro a cinco mil palos de planta de olivo, sacadas de olivar joven, puestos sobre estación de Padas o La Carlota. Dará razón: don Luis Gutiérrez, Circulo de Labradores, Córdoba.

ARRENDAMIENTO. De un piso principal independiente, en 150 pesetas mensuales, calle Blanco Belmonte, 32.

SE ARRIENDA el piso bajo de la casa número 6 de la calle Cea, con cuatro habitaciones, galería y demás dependencias, instalaciones de agua y luz eléctrica. Para verlo, de 3 a 4 y media.

SE CEDE habitación para uno o dos caballeros, o para muebles, Reyes Católicos, sin núm. principal derecha (junto a las bicicletas).

SE ARRIENDAN dos pisos, con instalaciones de agua y de luz eléctrica; uno de ellos desde el día, en la casa número 45 de la calle Alfaros. Darán razón en el número 51 de la misma calle.

LECHERIA MODERNA de cabra y vaca se vende absolutamente pura. Cardenal Herrero, 6. Frente a la Virgen de los Faroles.

SE ARRIENDA. Un bonito piso independiente con tres habitaciones, cocina, agua y luz eléctrica, en la calle Alfonso XII, 54 duplicado.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Adriano, mártir.—na, Santas Perpetua y Felicitas, tirs y Olegario, obispo y San tito, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de Capua costead por don Angel María y señora, en sufragio de la Señora marquesa de Valdeffra. Mañana, en la misma iglesia.

En San Agustín

Hoy, cuarto día del solemne nario que la Real, Venerable tere Hermandad, de Nuestra S de las Angustias, dedica a su sa titular con arreglo al siguiente den:

Todos los días, a las ocho y a misa cantada en el altar de la gen. Por la tarde, a las seis y a exposición de S. D. M., estación sario, letanía cantada, ejercicio garia, sermón, reserva y bendic. Los sermones están a cargo R. P. Maya, O. P.

El domingo 8 del actual, a las ve, misa de comunión, en la cual mulgarán los hermanos. Esta nión puede servir para el cumplimiento Pascual.

A las diez y media, misa sol cantada con panegirico, en su de los hermanos difuntos. Pre el R. P. Santos Quirós, Superior la Residencia.

En los Trinitarios

Ejercicios Espirituales para la cera orden de la Santísima Tri y demás fieles.

Se celebran bajo la dire del R. P. Santiago de Jesús y superior de la Comunidad.

Por las mañanas, a las siete día, durante la misa se hará ditiación y terminará esta con tica.

Por las tardes, a las seis, Rosario, meditación y plática. El viernes día 6 a las siete día, misa de comunión general la tarde terminada la plática rá el ejercicio del Via-Crucis.

En la Fuensanta

El día 7 de Marzo, a las diez mañana, se celebrará una fiesta la iglesia de Nuestra Señora Fuensanta en acción de gracias un favor recibido de la Santa Virgen, costead por doña Ana Suárez-Varela.

En los Dolores

Solemnes cultos que a la Santa Virgen de los Dolores que se en la Iglesia Hospital de San to, consagra su Real, Venerable Ilustre Hermandad, en unión rios devotos, en la forma y di guientes:

Quinario.—Todos los viernes cuaremas a las cinco y media tarde, ejercicios con manifestio mún al Señor Crucificado, que dicará don Leonardo Blanes, canónigo de la Santa Iglesia dral.

XI Aniversario

Las misas que se celebren na en la parroquia de San Nicolás los señores sacerdotes designa efecto serán aplicados en sufragio el alma del señor don Fernando ñoz de Sepúlveda (q. e. p. d.), que leció en Córdoba, el día 6 de zo de 1.909.

Sus hijas ruegan a sus amia personas piadosas, que le eno den al Sagrado Corazón de Jesús la Santísima Virgen del Carme. Hay concedidas indulgencias forma acostumbrada.

ARRENDAMIENTO. Desde el día o pisos altos, independientes, cuatro bilitaciones, cocina, retrete e instal de luz eléctrica, en la casa calle Redia, núm. 23. Para verlos, de 3 condiciones, calle Cabezas, núm. 1.

MATRIMONIO sin hijos, con buenos formes, desea portería o colocacio el campo. Razón: Gutiérrez de los sin número.

CASA PALACIO ARABE

Con tres pisos completos en sidad, servidumbres y comodidad vende por la mitad de su valor dadilidades en el pago. Consta de vartios, azoteas, miradores, salones de palomar, gallinero, instalaciones de luz eléctrica y gas, alcantarillado, da recientemente con magnífica trucción y preciosas vistas a la Si campaña; tiene artísticas pinturas, telerías y mosaicos, gran rebaja, venta rápida por traslado. Enrique del, 11 y 13 (antes Alamos), de 3 a 4.

CASA EN LA SIERRA

En la huerta "Santa Emilia" fre Brillante, carretera de Molinillo Saña, se alquila hermoso piso con luz eléctrica. Cinco espaciosas biciones en alto y comedor y ocu bajo. No se admiten enfermos.

IMPORTANTE COMPANIA "Soc incendios, cosechas, accidentes", agentes en pueblos provincia Córdoba fuertes comisiones. Escribid, Armas Córdoba.

SE CEDEN dos habitaciones para ñoras solas. Ambrosio de Morales, so alto (de dos a cuatro).

MARMOLE TALLERES GARCIA

Lápidas artísticas y conmemor vas, retratos a buril, estatuas, teones y todo lo concerniente decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, 7 duplic TELEFONO 1326

LA FÁBRICA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR HISPANO OLIVETTI S. A. (FÁBRICA EN BARCELONA PABLAIS, 105) BUSCA UN AGENTE

para esta capital y provincia. No es indispensable ningún capital importante, ni conocimiento del ramo, pero sí actividad, energía, ser buen vendedor y buenas garantías. Escribir a don Juan Lucas Hotel Suizo—antes del próximo 12 Marzo, indicando referencias y medios de venta (auto propio, oficinas o tienda, personal vendedor, etc., etc).

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—PARIS,

Enfermos Desesperados, no desalentad!...

El maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON, os curará definitivamente porque es absolutamente VEGETAL.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON ejercen una enérgica depuración y renovación orgánica, restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación, porque no requieren la abstracción de ninguna función del organismo para que su acción sea eficaz.

No contienen substancias tóxicas ni estupefacientes. NADA MÁS QUE PLANTAS escogidas especialmente para cada enfermedad. Son tificacos como inofensivas.

PRUEBAS DE FACIL CONFIRMACION

Llevo un mes tomando la Cura N.º 3 y me encuentro bien, así que he acordado me mande otras 5 cajas de la misma cura. D. Francisco Pérez, Rúa Petín, Vega del Bollo, Orense.

En los 30 años que lleva mi esposa de padecimientos, las innumerables medicinas que ha tomado no han podido lograr lo que han logrado dos Cajas de la Cura N.º 6. Que Dios bendiga al bienhechor que las descubrió para bien de los degraçados. O. Pedro Navarrete, Valle, 7, Santalla, Córdoba.

Tengo el gusto de notificarle que sus Curas Nos 12 y 15 me han dado un resultado satisfactorio. D. G. Navarro, Comercio, 5, Tarrasa, Barcelona.

Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monsiour KNEIP.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

- ENFERMEDADES QUE CURAN GRATIS UN INTERESANTE LIBRO que demuestra la eficacia de la Medicina Vegetal. PÍDALO CON FETE... Sr. Director de Laboratorios Botánicos, Rda. Universidad, 6. Barcelona, o Peligros, 6. Madrid.—Sírvase mandarme el libro del Dr. SABIN. Nombre Calle Ciudad

Industrias Guillen S. A. Resolaua, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de

Advertisement for 'CANAS' hair product, featuring an image of a bottle and text describing its benefits for hair color and texture.

Advertisement for 'PILAS' elevators and escalators, including contact information for Canalajas 9 and phone number 2126.